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16a SESSÃO ORDINÁRIA

2a SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA

Io PERÍODO LEGISLATIVO

20a LEGISLATURA

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, com inicio às dezenove horas 

e trinta e quatro minutos e término às vinte horas e vinte minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Piumhi na Sala das Sessões “Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho”, localizada na Rua 

Visconde de Ouro Preto, n° 435, sob a presidência interina do Vereador Gilvan Antônio da Silva. 

Após a leitura do Evangelho, o Primeiro Secretário João Marcos Macedo Silveira registrou a presença 

dos Vereadores Antônio Fernando Gomes, Fábio Henrique Novaes Ferreira, Gilvan Antônio da 

Silva, João Lúcio de Matos, João Marcos Macedo Silveira e Wender José de Oliveira, bem como 

a ausência justificada dos Vereadores José Segundo Faria, José Welington da Silva e Shirley 

Elaine Gonçalves. O Presidente em exercício colocou em votação a dispensa de leitura da Ata da 

15a Sessão Ordinária, realizada no dia 12 de maio de 2026. A dispensa foi aprovada por 5 (cinco) 

votos. Colocada a Ata em discussão, não houve manifestação. Colocada em votação, foi aprovada 

por 5 (cinco) votos. O Presidente em exercício convidou para compor a Mesa o técnico da 

Emater-MG Eduardo Augusto Pereira Uliana. O Primeiro Secretário João Marcos Macedo Silveira fez 

a leitura dos DOCUMENTOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS: - Ofício n° 19/2026, de autoria do Diretor 

Executivo do SAAE de Piumhi, Sr. Eduardo de Assis, encaminhando resposta ao Ofício n° 211/2026, 

referente ao Requerimento n° 52/2026, sobre as obras realizadas nas Ruas Nossa Senhora do 

Livramento e Getúlio Vargas. - Ofício n° 4/2026, de autoria do Diretor Executivo do SAAE de Piumhi, 

Sr. Eduardo de Assis e da Sra. Liliane Ap. Batista Silva, Contadora da Autarquia, encaminhando 

documentação relativa à Execução Orçamentária e Financeira referente ao mês de abril/2026. 

- E-mail, de autoria da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, compartilhando 

o resultado do debate promovido sobre o Projeto de Lei n° 1.024/2023, de autoria da Deputada 

Estadual Beatriz Cerqueira, que Cria o Monumento Natural da Cachoeira da Belinha, realizado no dia 

15/05/2026. - E-mail, de autoria da Secretaria de Comunicação Social do Senado Federal, informando 

sobre a atualização do mailing institucional das assessorias de imprensa das Casas Legislativas, com
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a finalidade de manter os dados de contato atualizados e fortalecer a comunicação institucional entre 

o Senado Federal e os Legislativos Municipais. - E-mail, de autoria do Ministério Público Federal, 

convidando a Câmara Municipal de Piumhi para participação na 2a Audiência Pública do Projeto 

Ministério Público pela Educação - MPEDUC, que será realizada no dia 10 de junho de 2026, às 

17h30, no Piumhi Tênis Clube, com o objetivo de apresentar os resultados do projeto e fortalecer o 

diálogo sobre as políticas públicas educacionais no Município. - Edital de Convocação para a 16a 

Sessão Ordinária. APÓS A LEITURA DOS DOCUMENTOS: Convidado a fazer uso da palavra, o 

técnico Eduardo Augusto Pereira Uliana entregou o Relatório Anual de Atividades da Emater-MG 

de 2025 e se disse aberto a sugestões e dúvidas. O Presidente em exercício Gilvan agradeceu o 

trabalho da Emater e o atendimento prestado aos pequenos produtores rurais e à Associação 

Comunitária de Penedos. O Vereador Lúcio parabenizou o técnico Eduardo pelo seu primeiro ano 

em Piumhi, elogiou a prestação de contas para a comunidade e mencionou projetos voltados à 

comunidade rural. O Vereador Fernando comentou a doação de dois tratores pelo Deputado Federal 

Emidinho Madeira, sendo que um foi repassado à Associação Comunitária de Penedos e outro ficou 

à disposição da Emater-MG. Perguntou como seria utilizado o veículo cedido à Emater. O técnico 

Eduardo respondeu que o trator será disponibilizado para a Prefeitura em aproximadamente quinze 

dias. O Vereador Fernando questionou se o trator será destinado às atividades do Poder Executivo 

ou aos pequenos produtores rurais de Piumhi. O técnico Eduardo disse que serviços prestados aos 

agricultores podem ser realizados conforme a disposição do Município. O Presidente em exercício 

Gilvan disse que os tratores auxiliarão os produtores rurais, especialmente nos cafezais, e sugeriu 

que fosse dialogada com o Prefeito a criação de um programa de apoio aos pequenos produtores. 

Agradeceu ao técnico Eduardo a presença e informou que o Relatório Anual será protocolado na 

Câmara Municipal. No PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Fábio Henrique Novaes Ferreira 

parabenizou o atleta de jiu-jitsu Alessandro Gambulino pelas duas medalhas de ouro obtidas em um 

torneio realizado nos Estados Unidos. O Vereador João Marcos Macedo Silveira relatou sua 

presença em seminário sobre o combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes. 

Solicitou a limpeza e o plantio de grama em torno dos brinquedos dos parques infantis nas praças da 

cidade. Sugeriu o aumento do desconto do IPTU para pagamentos à vista. Informou que o Município 

realizará obras de drenagem pluvial e asfaltamento na Rua Rivaldávio Rosa e em outras vias do bairro 

Alvorada. O Presidente em exercício Gilvan Antônio da Silva solicitou a manutenção de estrada 

rural próxima à Fazenda Bom Sucesso. Relatou reclamações de moradores do bairro Aeroporto que

Página 2 de 4

http://www.piumhi.mg.leg.br
mailto:apoio@camarapiumhi.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PIUMHI
Rua Visconde de Ouro Pret0’435 ’CEP 37.934-052 - Centro - Piumhi/MG 

CNPJ: 04.889.589/0001-81 Site: www.piumhi.mg.leg.br
PIUMHI ^i^ E-mail: apoio@camarapiumhi.mg.gov.br Telefone: (37) 3371-9001

solicitaram a limpeza e manutenção de uma área com árvores frutíferas na Rua Francisco Camilo da 

Costa. Comentou o repasse de dois tratores, por meio de emenda do Deputado Federal Emidinho 

Madeira, que serão entregues à Associação Comunitária de Penedos e ao Município. No GRANDE 

EXPEDIENTE: O Vereador João Marcos Macedo Silveira agradeceu ao Poder Executivo a limpeza 

de trecho da Rua Santo Antônio após reclamações de comerciantes sobre a poeira causada pelas 

obras de drenagem pluvial. Informou que encaminhou ofício solicitando reunião com o presidente do 

Consórcio Intermunicipal de Saúde para tratar do uso dos vacimóveis e micro-ónibus destinados ao 

transporte de pacientes, que estariam sem utilização. Relatou que pediu ao IFMG a oferta de cursos 

de educação inclusiva e solicitou que o Município implemente o PDI (Plano de Desenvolvimento 

Individualizado) e o PEI (Plano Educacional Individualizado), que são políticas voltadas a crianças 

atípicas, nas escolas de Piumhi. Comentou o mutirão de castração de animais realizado no 

Poliesportivo e cobrou o funcionamento do castramóvel municipal para atendimento aos bairros e às 

comunidades rurais. Sugeriu a ampliação das vagas de estacionamento destinadas a pessoas com 

deficiência no centro da cidade. Solicitou melhorias em estrada rural na região do Cucurute. Em 

aparte, o Vereador Fábio informou que a máquina que realiza a manutenção das estradas deve 

chegar ao Cucurute na próxima semana. O Vereador João Marcos disse que o Município está 

providenciando os uniformes dos agentes comunitários de saúde. Na ORDEM DO DIA: ÚNICA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 3/2026, de autoria dos 

Vereadores da Câmara Municipal de Piumhi/MG, que “Dispõe sobre a outorga da Homenagem ao Dia 

das Mães e dá outras providências”. Colocado em discussão, não houve manifestação. Colocado em 

votação, foi aprovado por 5 (cinco) votos. ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 4/2026, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de Piumhi/MG, 

que “Dispõe sobre a outorga da Homenagem ‘Troféu Profissional Destaque da Saúde’ e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, não houve manifestação. Colocado em votação, foi aprovado 

por 5 (cinco) votos. No USO DA PALAVRA pelos cidadãos: O cidadão Anderson Miranda Alves 

relatou problemas recorrentes de queimadas em lotes vagos na cidade, especialmente no bairro Nova 

Esperança e no Loteamento Novo Horizonte II. Argumentou que há falhas na legislação municipal, 

que não teria previsto a retirada do material resultante da limpeza dos lotes nem a responsabilização 

adequada dos proprietários. Disse que, geralmente, o proprietário de um lote sujo, após receber a 

notificação, realiza a poda, mas deixa o mato acumulado e posteriormente ateia fogo. Informou que 

protocolou um projeto que complementa o Código de Posturas para lidar com esses problemas. Na
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EXPLICAÇÃO PESSOAL: Não houve inscritos. Não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a 

sessão. A presente ata foi lavrada e, se estiver conforme, será declarada aprovada e assinada pelos 

Vereadores que estiverem presidindo e secretariando os trabalhos da sessão em que for comunicada 
sua aprovação. ^^ ^-^^ Óq ^^^ ^^ ^^ ^^Uo
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